



PALABRAS DE PAZ

MENSAJE DE NAVIDAD DEL PAPA

Los reclusos del penal de Ocaña expresan su gratitud al CAUDILLO

El mundo ha recibido con emocionada ansia ese tradicional mensaje con que Su Santidad el Papa saluda a todos los hombres en la víspera de Navidad; con el mensaje, los pueblos en armas reciben el consuelo de saber que en algún lugar se esconden afanos de paz y a los países apartados de los rigores de la lucha aunque no del todo de sus frutos, les llega la alegría de ver levantarse entre las desdichadas de la guerra una augusta voz que pide paz.

Esa es la característica más noble de la misión que en estos calamitosos años realiza el Vaticano y esa el ansia más fervorosa que puede deducirse otra vez de este último mensaje: paz, paz por su destino, por su elevación y por su magisterio, la Santa Sede fue siempre pacífico refugio y faro al que miraron los hombres en las horas de mayor oscuridad y de más impenetrables tinieblas, desde que la actual guerra comenzó y sobre todo desde que la lucha se hizo por tantas razones injusta e inhumana, la voz del Pontífice ha repetido con ejemplar constancia, con anhelo paternal bien patente y con insistencia nunca importuna, estos llamamientos a la paz que solo pueden llegar si los gobernantes perciben el grado de responsabilidad que les corresponde en esta enorme tragedia y los peligros a que exponen la civilización misma con la prolongación de la lucha.

Si la violencia nunca pudo ser base de nada grande no es extraño que el Pontífice, en su discurso al Colegio Cardenalicio, advierta al mundo cristiano de los peligros de una paz fundada sobre la violencia. Esa paz, que solo tendría apariencias de tal, no aportaría a la humanidad ese descanso tranquilo en la justicia, preciso e imprescindible para recomponer de tanto destrozo y para orientar un nuevo mundo que obligadamente surgirá del conflicto y para cuya organización, si se quiere sea justa, todas las energías y todos los esfuerzos serán pocos.

Las palabras de paz del Vaticano, muestra otra vez y prueba irrefutable de la elevación de la Santa Sede, de la justicia de su posición y de la inagotable fuerza espiritual de la Iglesia, deben unir a los católicos en torno a ese fervor que el mensaje del Pontífice concreta y que aún siendo por ese único vehículo de la oración, debe perseguir con todo fervor esa paz, bendición del Cielo, que el Ángel anunciador de la Natividad prometió a los hombres y que el Pontífice ha exaltado con anhelo afán en este último mensaje.

"El camino de la humanidad ha sido un camino SIN DIOS Y, MAS AUN, CONTRA DIOS"

"La verdadera paz no es el resultado aritmético, de una proporción de fuerzas"

"Dad pronto a la humanidad ansiosa una paz que rehabilite al género humano"

Ciudad del Vaticano. — A las diez de la mañana de ayer Su Santidad Pío XII recibió al Sacro Colegio Cardenalicio y al Prelado residente en Roma.

El decano del Sacro Colegio Cardenalicio, Granito Pignatelli di Delmonte, presentó a S. S. el tradicional homenaje de fidelidad y la felicitación pascual. Con este motivo, Pío XII pronunció una alocución en la que empezó diciendo que "en estos difíciles y duros tiempos constituye un gran consuelo para el Vicario de Cristo, oprimido bajo el peso de tantas ineludibles responsabilidades, ver en las vidas de sus más cercanos consejeros y colaboradores aquel "cor unu et anima una", aquel un solo corazón y un alma sola, que había pronunciado las palabras del Cardenal Vicario.

En el transcurso de este año — continuó diciendo — la tormenta de la guerra se ha ido acercándose y, también, cada vez más, a la Ciudad Eterna y ha descargado duros sufrimientos sobre muchos de sus diocesanos. No pocos de entre los más pobres, han visto sus hogares destruidos por ataques aéreos; un santuario en el corazón de la Roma cristiana y verdadera joya de venerable santidad, fué alcanzado y ha recibido heridas difícilmente sanables. En el campo económico y espiritual la confusión y el desconcierto se han extendido de una manera inquietante. Si la interrupción, si la paralización de la producción normal de aquello que es necesario para la vida continuase con el mismo ritmo que al presente, es de temer que, no obstante el cuidado solícito de las autoridades competentes, el pueblo de Roma y gran parte de la población italiana viniese a encontrarse dentro de no mucho tiempo en condiciones de indi-



gencia como desde tiempo inmemorial no se han producido y han sido sufridas en esta tierra ya desde tan antiguamente probada.

A todos y en particular a los habitantes de Roma recomiendo les incantesamente que conserven la calma y la moderación y se abstengan de todo acto inconsiderado que no haría sino provocar desgracias aún más graves.

Ante un porvenir tan oscuro — continuó diciendo Pío XII — los deberes inherentes a la importancia de nuestro magisterio y que siempre hemos mantenido, frente a las

vicisitudes y conflictos terrenos, nos parece en este momento más necesaria que nunca para evitar que la obra de la Santa Sede enderazada al bien de las almas corra peligro de ser por razón de falsa o mal fundada interpretación transformada y expuesta a las tropas del fuego cruzado de las contiendas políticas. No menos dolorosa que la miseria causada por el terrible conflicto en muchas partes, que la agresión universal y que los impedimentos puestos a la obra de la caridad cristiana son las dificultades que para el ejercicio y el desarrollo del supremo magisterio del episcopado, de año en año, de día en día, de lugar en

lugar se hacen más áridas de superar; precisamente cuando en un mundo dividido por el odio, por las contiendas del egoísmo y por la miseria, la fuerza del amor, la concordia, el espíritu fraternal y la justicia sienten una más viva necesidad de unirse y de juntarse en una acción de alivio y de socorro. ¿En qué pararía la sociedad humana después de la guerra y cuántos se honran con el nombre de cristianos si por no unirse en una unidad de pensamiento y de voluntad no fuesen capaces de conjurar el peligro de una paz apoyada y sostenida por los débiles fundamentos de la violencia? Con esta perenne unión de los fieles con el Vaticano de Cristo, nos sentimos movidos a dar gracias a Dios con su infinito socorro nos concedió su protección hace pocas semanas al verificarse contra la Ciudad del Vaticano esta incursión aérea que las personas honestas del mundo entero han venido a conocer bien con indignación. Un ataque semejante, tan deliberadamente preparado como ineficazmente escondido bajo el velo del anónimo violador contra un

Subsidio Familiar a viudas!

La legislación social del Nuevo Estado protege por medio del Subsidio Familiar a las viudas trabajadoras aún cuando solo tengan, entre sus varios hijos, uno solo menor de 14 años.

(Pasa a la tercera.)

Eisenhower ha sido nombrado Jefe de las fuerzas de invasión de Europa

Otro General americano, Wilson, Jefe aliado en el Mediterráneo

EE. UU. facilitará el 63 por ciento de los efectivos para invadir el Continente europeo

Londres. — En la residencia oficial del Primer Ministro, ha sido publicada la siguiente declaración:

"El Gobierno de Su Majestad anuncia los nombramientos siguientes resultantes de las conversaciones celebradas entre el Primer Ministro y el Presidente de los Estados Unidos: Al general Eisenhower para el mando de las fuerzas expedicionarias británicas y norteamericanas que están organizando en el Reino Unido para la liberación de Europa; Al general Sir Henry Maitland Wilson, para el mando supremo aliado en el escenario bélico mediterráneo. Sir Harold Alexander para el mando en jefe de los ejércitos aliados de Italia. Al general Sir Bernard Montgomery, para el mando en jefe del grupo de ejército británico, a las órdenes del general Eisenhower y, para el mando de las fuerzas de bombardeo aéreo estratégico norteamericano que operan contra Alemania, al general Spaatz.

En breve se dará cuenta del nombramiento de otros jefes como consecuencia de las anteriores designaciones.—Efe.



ESTADOS UNIDOS FACILITARA EL 63 POR CIENTO DE LOS EFECTIVOS PARA LA INVASION

Washington. — Edwin Johnson, miembro de la Comisión Senatorial de Asuntos Militares, ha declarado que los Estados Unidos facilitarán el 63 por ciento y la Gran Bretaña el resto de los efectivos militares para el ataque contra Europa.

Johnson declara que había recogido unas informaciones de fuente digna de fé y dijo que

este porcentaje, que puede extrañar a algunos norteamericanos, no implica ninguna decisión estratégica general.—Efe.

Los alemanes reconquistan varias ciudades al NE. de Slobin

Duros ataques soviéticos en casi todo el frente

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Al Este de Jitomir los soviets atacaron en amplio frente con importantes fuerzas de infantería y carros. Sigue la lucha en estos momentos.

Al N. O. de Rechitsa, nuestras tropas continuaron sus ataques a pesar de la encarnizada resistencia del enemigo. Fueron arrollados un sector próximo al río y conquistadas al asalto varias localidades al Nordeste de Slobin. Siguen los duros combates.

¡TRABAJADORES! Puntual, mente y sin molestos desplazamientos podéis cobrar el Subsidio Familiar junto con el salario, si vuestro patrono solicita el Pago Autorizado en la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Mil toneladas de bombas sobre Berlín

Londres. — Oficialmente se declara: "En la noche del jueves al viernes, fueron soltadas sobre Berlín por la R. A. F., más de 1.000 toneladas de bombas, surcado el cielo del Reich en condiciones atmosféricas favorables para interceptar los ataques de nuestros aviones." — Efe.

"Día llegará en que hoy de ser liquidado el Imperio británico"

Un discurso del Presidente de la Liga Musulmana india

Kurachi. — El jefe de la Liga musulmana, Jinhah, ha pronunciado en esta ciudad un discurso, en el que en particular dijo:

"Churchill ha declarado que no presidía ningún Gobierno cuya misión fuera la liquidación del imperio británico. Pues bien; es más honrosa una li-

CHURCHILL va recobrando las fuerzas

Londres. — El parte facultativo de esta tarde sobre la salud de Winston Churchill, dice: "El Primer Ministro realiza progresos sostenidos y va recobrando las fuerzas."—Efe.

quidación voluntaria que una liquidación forzosa. Esto será reconocido por todos como un acto amistoso que tiene su valor y su precio en el porvenir, pero una liquidación forzosa no presenta ninguna de esas ventajas y día llegará en que haya de ser liquidado el imperio británico."

Refiriéndose al discurso de Wavel en Calcuta, Jinhah afirmó: "En él, hace el Virrey un verdadero abuso de la palabra "cooperación". "Sin dárseos parte alguna de autoridad real en el gobierno — dijo Jinhah — nos piden realicemos el oficio de no combatientes detrás del ejército y desempeñemos funciones obscuras y propias de sirvientes." —Efe.

A Y E R

Con aire frío transcurrió el primer día de Navidad. La gente desafiando al tiempo se lanzó en las primeras horas de la mañana a la calle.

Inútil decir que las visitas eran continuas a las casas. Entre el vigilante, sereno y niños que no sabe uno de donde son el ama de casa había de tener siempre preparada la bolsa para dar el aguinaldo.

Aparte de esto registró pocas cosas el día de ayer.

Mucha animación en los espectáculos y en el Teatro Principal actúa con singular éxito la compañía de Pepe Alba.

En las Escuelas Pías se celebraron las primeras representaciones de belén.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada José Andino, recibió ayer, en su despacho del Palacio de San Agustín, entre otras, las siguientes visitas:

Comandante de Marina de Castellón; Delegado Provincial de Auxilio Social; teniente alcalde, secretario y arquitecto del Excmo. Ayuntamiento de Castellón; señor Secretario de la Excmo. Diputación; señores de la Junta del Casino Antiguo Cultural de Castellón; Jefe Provincial de Sanidad y señor Secretario de la Junta de Sanidad; camarada Secretario Provincial de Información; Secretario y vicepresidente primero de la Junta Provincial de Protección a la Mujer; señor Alcalde de Torre Endomélech; don Trinitario Betoret Esteller.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

CASTELLON

De inle es para el Comercio

Se llama la atención de comerciantes e industriales sobre la disposición publicada en el Boletín Oficial del Estado, correspondiente al día 16 del corriente mes especialmente sobre las adquisiciones por medio de declaraciones juradas para la percepción del impuesto de Consumos de lujo, antiguo subsidio.

Castellón 24 Diciembre de 1943. El Presidente, LUIS R. BAUELO.

Farmacias de guardia

Esta noche corresponde estar de guardia a las farmacias de REBULLIDA, ENMEDIO, 18 y SEGARRA, MAYOR, 59.

Remesa diaria de Ostras frescas

Ultramarinos GALINDO SANCHO, P. Constitución, 33. — Tel. 1703.

Embutidos selectos

FRANCISCO ARCUSA, F. Constitución, Teléfono, 2042.

CENTRAL VINICOLA

ENMEDIO, 1. — TELEFONO 1.900

Gran surtido en vinos, licores y champañas. Servicio a domicilio.



Donativos del Jefe Provincial y Gobernador civil con motivo de las Navidades

Con motivo de las fiestas de Navidad, el Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, entre los diversos donativos que ha efectuado ha entregado a las Hermanitas de los Ancianos Desamparados la cantidad de 1.000 pesetas, a las Oblatas de Benicassim 1.000 pesetas, para obras de la iglesia de Castellón 1.000 pesetas y para la Casa de Huérfanos otras 1.000 pesetas.

LA FALANGE cumplimenta a las Autoridades

A las cuatro y media de la tarde del pasado viernes estuvieron en el despacho oficial del Palacio de San Agustín todas las Jerarquías de F. E. T. y de las J. O. N. S., visitando al Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, camarada José Andino, con objeto de cumplimentarle y felicitarle con motivo de las fiestas navideñas.

El Secretario Provincial del Movimiento, camarada Carlos Fabra, en nombre de los reunidos, pronunció breves palabras, deseándole muchas felicidades en las presentes Pascuas, ha-

ciéndole patente la adhesión de todos y que en el venidero año continúe la acertada labor del camarada Andino al frente de la Jefatura y del Gobierno Civil.

El camarada Andino agradeció la felicitación y el buen deseo de todos, diciéndoles seguidamente que pondrá como siempre todo el empeño, voluntad y espíritu falangista en servicio de España y de su Caudillo y Jefe Nacional de la Falange.

Visitas de felicitación. El Jefe Provincial del Movimiento, acompañado por el Secretario Provincial y el Delegado Provincial de Auxilio Social, visitaron al Excmo. Señor General Gobernador Militar y al Presidente de la Audiencia, felicitándoles en las presentes Pascuas.

Con idéntico motivo, una representación de la Falange castellanense, integrada por el Secretario Provincial y por el Delegado Provincial de Auxilio Social, camaradas Carlos Fabra y José Ferrandis, visitaron a las restantes primeras autoridades de la provincia.

† Catolicidad

Domingo Infracoctava de Navidad

EVANGELIO

Por FRAY MAURICIO DE BEGOÑA, Capuchin

José y María, madre de Jesús, escuchaban admirados lo que el Niño decía Simón; el cual bendijo a entrambos y dijo a su Madre: Sabete que este ha sido puesto para ruina y resurrección de muchos de Israel, y para blanco de contradicción; y una espada traspasará tu alma, a fin de que se descubran los pensamientos de muchos corazones. Había allí una profetisa llamada Ana, hija de Fanuel, de la tribu de Aser; era ya de edad muy avanzada, y había vivido desde su virginidad siete años con su marido; ciuda después hasta los ochenta y cuatro; y no se apartaba del templo, sirviendo en el día y noche con ayunos y oraciones. Esta, pues, arreándose en aquella misma hora, alababa al Señor, y hablaba de El a cuantos esperaban la redención de Israel. Y cumplidas todas las cosas según la ley del Señor, se volvieron a Galilea, a su ciudad de Nazaret. Y el Niño creció y se robusteció lleno de sabiduría; y la gracia de Dios estaba en El. — (San Lucas, 2, 33-40).

Coincide este año la festividad del domingo infracoctava de Navidad con la fiesta de San Esteban Protomártir, y, aunque forzoso es recordar el evangelio correspondiente a este domingo, la Iglesia concede la prioridad en el rito de la Misa y Oficio a la fiesta de San Esteban, ligando el tema de su martirio con el de la reciente venida del Hijo de Dios.

Es el doctor español San Fulgencio quien brillantemente entona las estrofas paralelas que captan el esplendor de estos días pascuales.

«Ayer celebramos el nacimiento temporal de nuestro Rey sempiterno hoy celebramos la triunfal pasión del soldado. Ayer nuestro Rey vestido con la vestidura de la carne, saliendo del seno virginal se dignó visitar el mundo; hoy, el soldado, dejando el tabernáculo corporal, emigró triunfalmente al cielo. Aquel, sin perder la majestad de su sempiterna Divinidad, agumiendo el servil cinturón de la carne, entró para pelear en la palestra de este mundo; éste, dejando a un lado las corruptibles vestiduras del cuerpo, subió al cielo para reinar perpetuamente. Aquel descendió velado por la carne; éste subió glorificado por su sangre. Subió éste al lapidarlo los Judíos, porque Aquel bajó entre ángeles abrozosados. Gloria a Dios en las alturas, cantaron ayer alegres los ángeles; y hoy también alegres reciben en su compañía a Esteban. Y así continúa el emcomañado paralelismo, ya que esta solemnidad de San Esteban cae dentro del ciclo de Navidad.

El evangelio de este domingo nos recuerda el destino que ya se cierna sobre el recién nacido. Será causa de bendición y de resurrección y al mismo tiempo, ocasión de ruina para los rebeldes a la gracia que El trae. Su final de Redentor, será la espada que traspasará a su Madre. Ese es el panorama que proféticamente se abre para el Niño y para la Madre. Pero hoy, está muy lejano, aunque todo su camino estará sembrado por la gigantesca sombra de la cruz futura. Entre tanto, el niño crecerá, lleno de gracia, como la Madre, y alegrará las navidades de todos los tiempos y regiones. Sobreabundan los misterios divinos y humanos en estas conmemoraciones de Navidad; misterios de esplendores celestiales y de angustias humanas; misterios de salvación y de peligros eternos; misterios del Dios-Hombre y del Hombre-Dios; misterios de la Madre Virgen y misterios de la Madre feliz y dolorosa. Sin embargo hemos de poseer una alegría humilde. Nos exhorta de nuevo San León: «Alegrémonos, por eso mismo que somos incapaces de hablar de este misterio de tanta misericordia; y ya que no podemos expresar la profundidad de nuestra salvación, gocémonos en que sea nuestro mayor bien el hecho de ser vencidos. Pues nadie se aproxima más al conocimiento de la verdad, como aquel que, por mucho que adelante en el conocimiento de las cosas divinas, se da cuenta de que siempre le queda infinito por investigar.

Por todo, una adoración humilde y alegre como la de los Pastores y Ángeles, ha de ser nuestra actitud ante el Portal de Belén.

SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Esteban, protomártir; Dionisio, Zósimo, presbítero; Arquelao, Zenin, Obispos.

Santos para mañana. — Santos Juan, apóstol; Teofanes,

Obispo, y Teodoro y Máximo, Obispos.

CULTOS

Hoy y mañana se celebrarán en todas las iglesias los cultos propios del día.

Indice demográfico

Nacimientos. — María Rosa Plá Cardona; Lepanto, 92.

Defunciones. — Francisco Felipe Segura, 83 años, San Roque, 65; Andrés Toral López, 64 años, Hospital provincial; Pascual Año Gil, 60 años, Hospital provincial; Francisca Pastor Belenguer, 84 años, Paseo Morélla, 51; Francisco Salvador Salvador, 75 años, Pelayó, 43.

La Nochebuena en Castellón

A pesar del tiempo frío, Castellón celebró la Nochebuena, presentando nuestras calles gran animación. Daba gozo ver los establecimientos de comestibles lo bien surtidos que estaban. El mercado extraordinario celebrado en la plaza se vio igualmente concurrido, no cesando la animación de la gente realizando compras.

En las primeras horas de la tarde la animación de nuestras calles fué extraordinaria, acrecentada aun más con la presencia de las camaradas de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, que iban bailando y cantando villancicos.

Las primeras visitas fueron para las autoridades y cuando actuaron en la plaza del Caudillo, fueron rodeadas por el gentío, que no cesó de aplaudirlas.

Después de las diez de la noche, hora en que cerraron los establecimientos, espectáculos y centros de recreo, nuestras calles quedaron desiertas, quedando la gente recogida en sus domicilios para celebrar cristianamente Nochebuena.

Después de la misa del Gallo la gente volvió a sus casas, celebrando la clásica "resopá".

La gente joven se congregó a pesar del frío en algunos ma-

sets. Cualquiera siente frío en esa edad.

EN LA CASA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA.

También en este centro benéfico se celebró la Nochebuena con gran esplendor.

Se cantaron maitines y villancicos a tres voces, por los niños acogidos.

La misa también solemnísima, asistiendo el diputado director camarada Aymreich y alto personal de la casa.

Terminada la misa a los niños se les sirvió café con leche y "panquemao".

Ayer se inauguró el Belén. Todas las figuras han sido construidas por los niños. Este Belén es diferente al del año anterior, superándolo aún más.

Ayer mañana la banda de la Casa dió un concierto en el patio central, asistiendo el personal con el director y distinguidas personalidades.

Champagnes y Licores

FRANCISCO ARCUSA, P. Constitución, Teléfono, 2042.

Compra-venta fincas

En cualquier sitio de España. Dispongo de muchas fincas RUSTICAS y URBANAS de buen porvenir. Se coloca capital con hipotecas, buenas garantías. Dirigirse MIGUEL CANTAVELLA, corredor fincas colegiado, VILLARREAL, San Roque 32. Teléfono 119.

ULTRAMARINOS

Galindo Sancho

Turrones de las mejores marcas. P. Constitución, 33. — Tel. 1703.



Taurinas

Este año puede tener Castellón una semana taurina

Aunque falta mucho tiempo para la Magdalena, he estimado de interés saber los proyectos que la empresa de nuestra plaza tiene en cartera para las tradicionales corridas de la típica feria.

En el despacho que la empresa tiene en la plaza de toros, Catalino estaba ayer casi cubierto por una verdadera montaña de telegramas, cartas y tarjetas. El lector supondrá que todo ello son recomendaciones, de diestros y contestaciones de los apoderados a las consultas hechas ya por Catalina.

«Es verdad que el contrato es para cinco años? Le preguntamos.

«Efectivamente. Hay empresa para cinco años, continuación de la anterior con una pequeña modificación.

Me dice luego Catalino que se-

guirá rigiendo los asuntos taurinos y que no desmayará un momento para dejar altamente satisfecha a la afición.

«¿Qué proyectos tiene, pues?

«Aun está fresca la tinta de la firma del contrato; así es que poco tiempo he tenido para ir haciendo cosas; pero puedo decirle que hay compradas una corrida de Concha y Sierra y otra de

(Pasa a la tercera.)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE CASTELLON

Racionamiento correspondiente a la semana del 27 de diciembre de 1943 al 2 de enero de 1944

Se pone en conocimiento del público que el racionamiento correspondiente a la semana 27 de la Cartilla individual, es el siguiente:

ACEITE. — 1/4 de litro por persona al precio de 110 pesetas la ración, previo corte de la tira «12» de cupones de la semana 27.

ARROZ CORRIENTE. — 250 gramos por ración al precio de 0'75 pesetas cada una, previo corte de la tira «11» de cupones de la misma semana.

Las Colectividades inscritas en las tiendas de Ultramarinos tienen en estos dos artículos racionamiento doble que las familiares.

JABON. — 200 gramos por ración al precio de 0'70 ptas. cada una, previo corte del cupón núm. 49 de «VARIOS».

Tanto las colectividades inscritas en las tiendas de ultramarinos como las cartillas infantiles, tienen en este artículo, racionamiento doble que las familiares.

AZUCAR. — 250 gramos por persona al precio de 0'80 ptas. la ración, previo corte de la tira «V» de cupones de la semana 27.

CAFE. — 50 gramos por ración, al precio de 1'15 ptas. cada una, más los impuestos, previo corte del cupón núm. 50 de «VARIOS».

A las cartillas colectivas corresponde en estos dos artículos el mismo suministro que a las familiares.

Los detallistas presentarán las liquidaciones el día 4 de Enero de 1944.

Solo hasta el día 1 de Enero queda de plazo para solicitar la cartilla de racionamiento

Se recuerda por última vez al público, que el plazo para solicitar la cartilla individual de racionamiento por todas las personas que hasta la fecha actual no la posean, finaliza el próximo día 1.º de enero de 1944, y pasado éste, se entenderá que quien no la hubiera hecho renuncia al derecho de disfrute de cartilla.

Castellón 24 de diciembre de 1943.

DULCES Y TURRONES

FRANCISCO ARCUSA, P. Constitución, Teléfono, 2042.



ANUNCIOS ECONOMICOS

CALLISTA REALES. Todas las molestias de sus pies, podrá curarse quedando cómodamente. Consulta: Trinidad, 57.

LEÑA PARA COCINA económica. — Serrín para hornillos los encontrará en Ronda Mijares, 151. Se sirve a domicilio.

CLINICA SERRANO. Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta. 12-2 y económica 6-9. Mayor, 19.

GARROFAS NUEVA y VIEJA COSECHA pago buenos precios. CASA MOLINA. Paseo Morélla, 38. Teléfono 1787. CASTELLON.

HARINA DE GARROFA GRANULADA. GARROFA TROCEADA. GARROFINES LIMPIOS, inmejorables piensos para oerdos, ganado lanar, vacuno, caballo, mular y asnal; también carneamos garrofa entera por estos famosos piensos. GRAN MOLINO TRITURADOR Y CLASIFICADOR. CASA MOLINA SANTAMARIA, Paseo de Morélla 36-40. Teléfono 1787. CASTELLON.

CALZADOS ELDOBLO, zapatillas, alpargatas y juguetes para Reyes, precio de fábrica, San Antonio, 27. — Almazora.

ULTRAMARINOS La Virgen del Pilar

RAMON REBOLL ENMEDIO 30. Teléfono 1381. Extenso surtido en turrones, champagnes y licores de las mejores marcas. No deje de visitar esta casa.



MENSAJE DE NAVIDAD DEL PAPA

(Viene de la primera.)
territorio sagrado para todos los cristianos consagrado con la sangre del primer Padre, centro del mundo hasta por sus obras maestras en cultura y arte, garantizada por un solem-

ne tratado, es un síntoma difícilmente superable del grado de desbarajuste espiritual y de moral decadencia de conciencia en que han caído algunas almas extraviadas.

El Pontífice recomienda cuan conveniente sea en los actuales momentos fraternizar con franqueza y con valor en la práctica de la vida moral y aconsejó a los desorientados y a los cansados que dirigiesen una mirada al pesebre de Jerusalén y al Redentor "que dió comienzo a la renovación espiritual y moral del género humano con un pobreza sin ejemplo".

Terminó diciendo: "Nosotros oramos por el género humano atado y ligado por las cadenas del error, del odio y de la discordia, como en una prisión por el mismo construida, repitiendo la invocación de la Iglesia en el sagrado advento: "Oh, llave de David que abres y ninguna cierra y cierras y ninguna abre. Ven acá y saca de la prisión al encadenado que yace en las tinieblas y en la sombra de la muerte."

A mediodía Su Santidad el Papa dirigió personalmente a todo el mundo por Radio Vaticano su acostumbrado mensaje de Navidad y empezó con las siguientes palabras:

"Todavía por quinta vez, amados hijos e hijas del Universo, la gran familia cristiana se prepara para celebrar la magnífica solemnidad de la paz y del amor que redime y ampara en medio de la sombría atmósfera de muertes y de odios. También en este año el mundo siente y experimenta la amargura y el horror de una oposición irreconciliable entre el dulce mensaje de Belén y el encarnizamiento feroz con que la Humanidad se destruye. Dolorosos eran los años pasados agitados entre el fiero tumulto de las armas; pero las campa-

nas de la Navidad elevaron los ánimos; despertaban y hacían surgir esperanzas que suscitaban ardientes y poderosos anhelos de paz. Desgraciadamente, el mundo, mirando a su alrededor, debe aún contemplar con espanto una realidad de lucha y de ruina que haciéndose cada día más extensa y cruel quebranta sus esperanzas y que con glacial y dura experiencia oprime y sofoca sus más ardientes impulsos.

"¿Qué vemos realmente sino que la contienda degenera en aquella forma de guerra que excluye toda restricción y consideración como si fuese un producto apocalíptico engendrado por una civilización en la cual el progreso siempre creciente de la técnica va acompañado de un mengua cada vez más profunda del espíritu y de la moralidad; una forma de guerra que avanza sin detenerse por su horroroso camino y lleva a cabo tales estragos que en su comparación palidecen las páginas más ensangrentadas y espantosas de las épocas pasadas?"

Los pueblos han debido asistir con horror a un inmenso perfeccionamiento de los medios y maneras de destrucción y ser al mismo tiempo espectadores de una decadencia interior que desde el enfriamiento y la desviación de la sensibilidad moral se va precipitando cada vez más hacia el abismo de la subversión de todo sentimiento de humanidad."

El Santo Pontífice afirma que en medio de tanta tiniebla solamente Cristo puede alejar los huertos espíritus del error y del pecado que han sometido a

la Humanidad a una escalvitud tiránica y degradante, haciéndola servir de un pensamiento y de una voluntad dominada y movida por una ansia insensible y sin límites de bienes. "Solamente Cristo, que nos ha libertado de la triste servidumbre de la culpa, puede enseñar y allanar el camino hacia una libertad noble y disciplinada apoyada y sostenida sobre una verdadera rectitud y conciencia moral y solamente Cristo puede levantar y sacar al género humano de las angustias sin nombre que le atormentan en el curso de la vida presente y encaminarle hacia la felicidad."

A continuación se dirigió a los desengañados y desolados sin Dios y más aún contra Dios. Clasificó a los primeros en dos grupos: al de los pusieron su confianza en la expansión mundial de la vida económica y al de los que cifraron la felicidad en la ciencia sin Dios. La realidad ha demostrado que la economía moderna con sus gigantescas relaciones de los vínculos mundiales y con sus sobraabundantes divisiones y multiplicación del trabajo, coopera de mala manera y agrava la crisis de la Humanidad, mientras que no siendo dirigidos por ningún freno moral, sin ninguna mira ultra-terrenal, no podía por menos de terminar en una indigna explotación de la persona humana y de la naturaleza; en una triste indigencia de una parte y en una soberbia opulencia la otra. En una discordia atormentadora e implacable entre el privilegiado y el desgraciado de efectuar todos ellos que no han ocupado el último puesto en la larga cadena de causas que han conducido a la inmensa tragedia presente.

Los bienes terrenos, advierte el Papa, están natural y esencialmente ordenados a la vida del espíritu y a una más alta perfección natural, moral y religiosa necesaria al hombre racional. En cambio a la ciencia sin Dios el Pontífice dijo que no puede dar ninguna autoridad ni bienestar. "El haber apostatado de la Verdad divina, por nulo del cual fueran hechas todas las cosas y conducido el hombre a la apostasía del espíritu haciéndola ardua, conculcación de ideales de los fines intelectuales y morales en alto grado."

Lo que a aquellas ciencias pareció libertad fue cadena, humillación y envilecimiento y destrucción como está jamás adquirirá su dignidad primitiva sino volviendo de nuevo el Verbo eterno fuente de sabiduría tan locamente abandonado y olvidada.

Dirigiéndose a quienes habían cifrado en el trabajo la finalidad de la vida y a los que la guerra ha arrancado de su habitual actividad, Pío XII les instó a que vieran en el trabajo un servicio y un don de Dios. "Levantad y tened alta vuestra frente, trabajadores. Mirad el Hijo de Dios que con su Eterno Padre creó y creó el Universo y hecho hombre al igual que nosotros, como excepción del pecado, ha crecido en edad, entra en la gran comunidad del trabajo y en su misión salvadora descansa consumiendo su vida eterna."

Añade después a las desventuras de quienes ven fallida su es-

peranza de felicidad soñada y colocados duramente en el gozo de la vía terrenal y pasajera dedica exclusivamente o como plenitud de energías corporales y belleza de forma y de persona o como opulencia y sobraabundancia de comodidades o como posesión de fuerzas y poder. Pero he aquí como hoy día en el torbellino de la guerra el vigor y hermosura de tantas juventudes crecidas y ajustadas en campos deportivos se resacaen y se ajan en hospitales militares y muchos jóvenes mutilados o enfermos físicos y moralmente vagan por las calles de una patria desolada y reducida a un cúmulo de ruinas de ciudades y regiones por bombardeos aéreos y por operaciones bélicas."

El Papa se dirige igualmente a las familias que en medio de tantas miserias tienen siempre el inefable y divino consuelo de la promesa de la inmortalidad.

Afirmó que el camino de la Humanidad ha sido un camino sin Dios y más aún contra Dios. Con esto no queremos ni pretendemos ofender a los que creen que son y siguen siendo nuestros hermanos. Conviene sin embargo que también la Humanidad considere esta parte de responsabilidad que le corresponde en las presentes pruebas.

"Es que tal vez muchos de los cristianos no han hecho concesión a aquellas falsas ideas y orientación de vida tantas veces desaprobadas por el magisterio de la Iglesia?"

Animó el Papa a la reconstrucción de un nuevo mundo y pidió ayuda para su misión, pues es muy grande el con-

traste entre la estrechez de medios de que dispone para el socorro y la gigantesca extensión de las necesidades y dirige estas palabras: "Ecce adsumus et pulso". He aquí que estoy a la puerta y llamo. Y no dudamos dirigimos con la confianza que nos inspira Dios al sentimiento humano, y cristiano de aquellos pueblos y aquellas naciones a quienes la providencia ha excluido hasta ahora del sufrimiento directo de los horrores de la guerra o que estando en guerra viven aun en condiciones que les permiten dar generoso desahogo a su deseo de misericordia y prestar ayuda y sostén a cuantos se encuentran en medio del duro malestar del conflicto y les falta ya hoy lo necesario y les faltará más en adelante.

Añade a continuación a la responsabilidad solidaria que parece despertarse en todos ante la inmensa tarea de la reconstrucción y observa que los espíritus independientes e iluminados consideran la salud del espíritu y el restablecimiento material de los pueblos y estados como un todo orgánico en el que nada sería tan pernicioso como dejar que anida focos de infección que el día de mañana podrían provocar una nueva ruina y asimismo piensa que en el nuevo orden de paz, derecho y trabajo no debería surgir peligro por el hecho de ser tratados algunos pueblos de modo no conforme a la justicia, a la equidad y a la prudencia.

"Una paz conforme a la dignidad del hombre y a la conciencia cristiana no es posible que sea jamás la dura imposición de la espada sino el fruto de una previsora justicia y una responsable equidad para todos. Juntamente con vosotros, hijos e hijas, Nos depositamos nuestra plegaria a los pies del Niño Jesús e imploremos de El que sea ésta la última Navidad de guerra y que la Humanidad pueda celebrar el año que viene la fiesta solemne de la Humanidad resplandeciente con la luz y el gozo de una paz verdaderamente cristiana. Y ahora, vosotros todos, los que tenéis cierta responsabilidad, todos los que por disposición y permisión

(Pasa a la cuarta.)

Cartelera de espectáculos

CAPITOL — Hoy 7, y 10'15, "Las aventuras de Marco Polo", por Gary Cooper.
GOYA — Hoy, 4'15, 7 y 10, "A bala y coraje" y "Un enredo de familia".
ROME — 4'15, 7'15 y 10'15, "El Capitán Tormenta". — Tolerada menores.
SABOYA — 4'15, 7'15 y 10, "El Escándalo", Armando Calvo, Mercedes Vecino.
TEATRO PRINCIPAL — Compañía Comedia Pepe Alba, 7 tarde, "Qué hacemos con los viejos". — 10'30 noche, "Esta noche me emborracho".
FRONTON CASTELLON — Hoy, 5 tarde, y 10'15, grandes partidos y quinielas.

CINEMA SABOYA

PROXIMOS **MARIE OBERON** y **REX HARRISON**
Presenta
EN LA LUNA
MARTES 28 DICIEMBRE ESTRENO

TAURINAS

(Viene de la segunda.)
Mira estando en tratos con los toreros cubres.
— Los hay de talla, dispuestos a aperechugar con los fatidicos Miuras, Catalino?
— Todos conocemos la leyenda negra de la famosa ganadería de Miura, pero lo cierto es que los más grandes exitos de Bombita, Machaquito, Pastor, El Gallo, Ju-

TAMATINA

Industria. Ripa - Marsá

TINTA Pelikan

Los bienes terrenos, advierte el Papa, están natural y esencialmente ordenados a la vida del espíritu y a una más alta perfección natural, moral y religiosa necesaria al hombre racional.

PELOTA VASCA

Creíamos que después del triunfo de Sole sobre Elna por la tarde, el mano a mano Sole-Susi sería más interesante de lo que en realidad fue. Entre dos estilos diametralmente opuestos se disputaba aunque la mayor efectividad en el marcador. Y el juego vistoso y tranquilo de Susi superó al más enérgico de su contrario, que perdió varios tantos por defecto de colocación o por excesiva lentitud. Esta circunstancia supo aprovecharla inteligentemente Susi, con una oportunidad que quedó bien reflejada en el tanteador al finalizar el partido. Fue una lastima que la ventaja que significó el encuentro privara a éste del interés que el mano a mano promete. — L.

Philips

DESTACA EN EL MUNDO POR LA CALIDAD DE SUS PRODUCTOS

RADIO VALVULAS LAMPARAS AMPLIFICADORES CINE SONORO RECTIFICADORES RAYOS X EMISION

PHILIPS IBÉRICA S. A. E. MADRID BARCELONA LAS PALMAS

La Hispano Fuente En-Segures, S. A.

Avenida Pérez Galdós, 21-23

RELACION nominal de los Sres. peticionarios a quienes han sido concedidas por la D. G. O. T. las cubiertas y cámaras marca PIRELLI que a continuación se relacionan:

Estadillo	Medida	Nombre	Cub.	Cám.
66	15 x 45	Angel Montaña Mengod	4	4
73	3.00-19	José Peris Igual	2	2
72	4.50/17	Ricardo Cardona Mestre	2	2
72	4.50/17	Vicente D'Renzi de Filippo	3	3

Lo que se pone en conocimiento de los interesados para que dentro del plazo reglamentario de DIEZ días a partir de la fecha se presenten en esta agencia, para retirar los neumáticos asignados previa entrega de los usados correspondientes; advirtiendo que dicho plazo es improrrogable.

CESAR
EL RECEPTOR MAS PERFECTO DE TODOS LOS TIEMPOS

Iberia

200 PESETAS AL MES
Su reproducción musical ha maravillado a todos los Ingenieros de las grandes fábricas extranjeras por la invención de los sonidos naturales

RADIO IBERIA
CASTELLON, 4 Y ALICANTE, 5 (chaffán)
VALENCIA

DEMOSTRACIONES:
CASA CESAR
Calle Bayer, 28 — CASTELLON

celto, Belmonte y Gaona fueron con Miuras y en la época actual así están Ortega, Manolito, Belmonte y Pepe Luis Vázquez que lo confirman.

El cartel piteiro depende de la contestación de los diestros, pero sea en que sea, tal vez la torera en Gatañón, Pepe Bienvenida y Pepe Luis Vázquez.

— ¿Y la continuación del primer día?
— Esa todavía no está trazada. Estoy esperando la contestación de otros dos famosos diestros.

Luego hablo Catalino de hacer un homenaje al público para que éste a su vez lo rinda al torero más genial de nuestra época y que cuenta con tantas simpatías no solamente en Castellón sino en toda la Plana. Se trata de Rafael el Gallo. De arreglarse la cosa alternaría con el calvo, Vicente Barrera, que está rabioso por volver a toroar, los dos Gallitos, el matador de toros y el novillero, gobernos de Rafael y Sánchez Mejías. Este festejo se celebraría el martes y en el resto de la semana se celebrarían varias charlotadas, espectáculo que aún atrae bastante público.

Me hizo hincapié Catalino de que oíera constar que los domingos que habrá fútbol no se celebraría ningún espectáculo taurino por desconocer que el público le gusta verlo todo.

La llegada de un coche con la piba del gasóleo, bien provisto de carbón, me hace suponer que Catalino se prepara para un largo viaje. Pongo punto final a nuestra conversación para reandarla a su regreso.

¡Concha y Sierra y Miuras! El torero que los toros bien acredita. No está de ser un valiente! — JOAQUIN.

ULTRAMARINOS Galindo Sancho

Gran surtido en flambres y licores. P. Constitución, 33. — Tel. 1703.

FRONTON CASTELLON
GENERAL ARANDA, 24 TELEFONO, 1981
Hoy a las 6 tarde y 10'15 noche
GRANDES PARTIDOS y quinielas a taqueta.
SERVICIO DE BAR, DESDE LAS DOS DE LA TARDE

Juguetes E. MATEU

Surtido en juguetes económicos ENMEDIO, 45

A.C.M.
CURSO DE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA
MUJER. APRENDE A CORTAR TODA CLASE DE PREMIOS DESDE TU CASA. EN TUS RATOS LIBRES
PIBAN FOLLETO-PROGRAMA A ACADEMIA DE CORTE MUSICAL APARTADO N.º 3 SAN SEBASTIAN
El corte en el Hogar

Hacia una auténtica REVOLUCION

Si el objetivo y los fines de nuestro Movimiento fueron siempre diáfanoamente determinados por sus jefes, en este discurso último del Caudillo las consignas que conducen a nuestra auténtica y verdadera Revolución han sido con tal precisión dadas y la serie de tareas a realizar fueron enumeradas tan clara y distintamente señaladas y nombradas, que a nadie puede quedarle la más ligera duda al pretender saber qué es lo que perseguimos y qué lo que deseamos conseguir.

Pero si para quienes desde fuera nos miran, en el exterior y en el interior, las palabras de Franco, pronunciadas con plenísima conciencia de su significación política y precisamente ante los que haciéndose eco de ellas han de orientar la actitud y la marcha del Movimiento en el terreno de las realidades en toda la geografía de España, tienen importancia de algo decisivo y demostrativo de la madurez a que ha llegado nuestra política y de la seguridad con que nuestro régimen se ha afirmado en el ser de España, para los que formamos dentro del Movimiento este discurso adquiere categoría definidora del propio afán y ha de bastar para enmarcarnos a todos dentro de una misma actitud y encauzarnos definitivamente dentro de un mismo camino que Franco ha fijado con precisión sin tacha.

Este discurso, este Consejo con todas sus tareas y con sus conclusiones tan importantes para el porvenir de España, esas palabras del camarada Arrese que han levantado la fe de los decaídos, ilusionado aún más a los entusiastas y aclarado el ambiente en torno a la Falange con la exposición de la verdad seca y escueta sobre el s.r del Movimiento, no serán tal vez comprendidos por algunos que pretenden ver en ellas un hecho aislado, sin unidad ni conexión con toda la historia de la Falange anterior a esa hora. Así, desde luego, no son concebibles ni inteligibles decisiones tan importantes ni palabras tan precisas ni tal cúmulo de tareas desplegadas ante nuestro esfuerzo con perspectivas tan atrayentes ni tantas posibilidades de realización.

Pero si sabe mirarse al Movimiento desde el principio, si se quiere entender — y los falangistas debemos entenderlo — cómo por odio no pudimos llegar donde ya el odio sobraba ni acercarnos con espíritu partidista donde el partidismo destruyó la grandeza misma de la Patria, podrá verse cómo este momento que vive la Falange no es sino continuación, efecto y fruto de todo un proceso político iniciado en 1933 con la alegría generosa con que llegamos a la acción, seguido sin vacilaciones antes y después de la victoria, que en la realidad tuvo demostraciones bien concretas en cada momento y que a medida que el tiempo avanzó y las circunstancias nos lo permitían, va cristalizando en el pleno desenvolvimiento de nuestro concepto total del Estado y de España, muy distinto de ese perfil agrio y rencoroso con que nos quisieron pintar y tan limpio de afanes de división ni castas sociales y políticas que fieles a la orden del Caudillo, porque creemos con él que la empresa es muy grande, nos vamos a desprender para recorrer el camino de todo cuanto puede constituir un lastre.

Mensaje de Navidad del Papa

(Viene de la tercera.)

En Dios tenéis en vuestras manos el decidir la suerte de los vuestros y de otros pueblos, escuchar el suplicante "Erudim" que desde el sangriento y ruinoso abismo de esta terrible guerra retumba en vuestros oídos con son de la trompeta del futuro gozo que es un anuncio de condenación y de ruina para aquellos que se hicieron sordos al clamor de la Humanidad, que es también la voz de Dios. Vuestra finalidad bélica en la conciencia de vuestra fuerza puede muy bien haber abrazado países y el continente entero, al cuestión sobre la culpabilidad de la presente guerra y la exigencia de sus reparaciones puede también enderezar vuestra voz.

Sin embargo las devastaciones que el conflicto mundial ha producido en todos los campos de la vida, materiales y espirituales, llegan ya a tan insuperable gravedad y extensión que existe el peligro de que con la continuación de la guerra crezca

en horrores sin nombre para ambas partes beligerantes. Y para aquellos que aún contra su voluntad han sido arrastrados a la contienda presentándoseles tan sombríos y amenazados que Nos por el bien y por la existencia misma de todos y cada uno de los pueblos os elevéis sobre vosotros mismos sobre toda estrechez de ideas y miras, sobre toda jactancia de superioridad militar y sobre toda afirmación unilateral de derecho y de justicia. Reconceded también verdades desagradables y enseñad a vuestros pueblos a mirarlos cara a cara con seriedad y fortaleza. La verdadera paz no es el resultado aritmético, por decirlo así, de una proporción de fuerzas sino en su última y más profundo significado es una acción moral y jurídica. De hecho, la paz no se realiza sin el empleo de la fuerza y su misma consistencia necesita apoyarse en una medida normal de poder. Pero la defensa propia de esta fuerza que ha de ser moralmente recta debe servir de protección y defensa de la dismoción u opresión del derecho. Uno de los enemigos ahora

como al presente capaz no menos de poderosos y benéficos progresos que de funestas deficiencias y errores, acaso no se ha dado nunca en la historia de la Humanidad. Y esta hora exige con voz imperiosa que la finalidad bélica y los programas de paz sean dictados por el más elevado sentido moral. No debe atender como fin supremo sino a una labor de persona y concordia entre los pueblos beligerantes. Naturalmente la conclusión de esta paz no significa ninguna dejación de las necesarias garantías y sanciones frente a cualquier atentado de fuerza contra el derecho. No pidáis a ningún miembro de las familias de las naciones, aunque sea pequeño, que deba de renunciar a los derechos substanciales y a las necesidades vitales que vosotros mismos si debierais aplicar a vuestro pueblo juzgaríais inaceptable.

Dad pronto a la humanidad ansiosa una paz que rehabilite al género humano ante sí mismo y ante la historia; una paz sobre cuyas sienes no se alcen los relámpagos vengadores del odio ni los instintos de un desencadenado deseo de represalias sino que resplandezca la aurora de un nuevo espíritu de solidaridad mundial; un espíritu de solidaridad que sostenido por las indispensables fuerzas divinas de la fe cristiana, será el único capaz de preservar a la humanidad después de esta guerra de indecibles desgracias, de una paz edificada sobre cimientos equivocados y por tanto efímera y engañosa.

Su Santidad terminó dando su bendición apostólica a todos y especialmente a quienes rigiendo los destinos arden en el deseo de tranquilizarla con el olivo de la paz.—Efe.

El récord de un cañón alemán



Este cañón alemán ha batido en su sector un récord ya que en un día de ataques soviéticos destruyó 23 tanques, repitiendo su hazaña pocas jornadas después al destruir otros 13 carros rusos más.

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

Mensaje de Roosevelt al pueblo norteamericano

Asegura que hoy puede confiar en el porvenir con tranquilidad

Washington. — Con motivo de las fiestas de Navidad, el Presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje al pueblo norteamericano a través de la radio.

Roosevelt, entre otras cosas, dijo: "Acabo de regresar de un largo viaje por la zona mediterránea y también a lo largo de las fronteras de Rusia. He conferenciado con los dirigentes de Gran Bretaña, Rusia y China, sobre las cuestiones militares del momento y de manera especial sobre los planes urgentes de un ataque feliz contra nuestros enemigos. Hoy existen en distintos puntos del globo fuerzas armadas norteamericanas que suman más de diez millones de hombres. Hace un año solamente existía 1.700.000.

Asegura que hoy puede confiar en el porvenir con tranquilidad; situación que se inició en la conferencia de Moscú. "Más recientemente en El Cairo y en Teherán nos consagramos no sólo al estudio de los problemas militares sino también del porvenir para organizar un mundo que pueda multiplicar todos los sacrificios hechos en esta guerra. Churchill y yo nos entendemos y conocemos muy



bien. A decir verdad, Churchill es conocido y amado por millones de norteamericanos. Las conferencias de El Cairo y Teherán me dieron ocasión para entrevistarme con Chang-Kai-Chek y con Stalin. Valía la pena un viaje de millares de kilómetros para adquirir la seguridad de que estamos de acuerdo sobre todos los objetivos mayores y medianos. Con Chang-Kai-Chek pude, no solamente establecer nuestra estrategia sino también discutir ciertos principios de largo alcance, por medio de los cuales aseguramos la paz en Extremo Oriente durante muchas generaciones.

Estos son: Devolución de los bienes capturados por la fuerza a sus propietarios de derecho y reconocimiento del derecho de millones de personas a organizar sus propias formas de gobierno. La eliminación del imperio japonés como fuerza potencial de agresión es esencial y todo dispuesto nuestros soldados no tendrán que ir combatiendo de isla en isla. Después de las decisiones tomadas en El Cairo el general Marshall ha tenido unas conversaciones con el general Mac Arthur y con el almirante Nimitz que tendrán malas consecuencias para los japoneses en un porvenir no lejano.

En menos de tres días de colaboración constantemente amistosa nos pusimos de acuerdo sobre todos los puntos para un ataque gigantesco contra Alemania.

El ejército ruso continuará sus ofensivas en el frente oriental; los ejércitos aliados de Italia y África seguirán ejerciendo sin descanso su presión sobre el Sur de Alemania; el cerco se completará a medida que las tropas norteamericanas y británicas ataquen desde otros puntos del globo.

Se refiere luego a los nombramientos militares ya concedidos.

En los días últimos de Teherán — continuó diciendo — Stalin, Churchill y yo sometimos a consideración los días, meses y años que seguirán a la derrota de Alemania. Estamos unidos en la determinación de que este país, cuando sea desprovisto de su potencia militar, no encuentre oportunidad alguna en el futuro para recobrarla. Le deseamos una posibilidad normal de desarrollo como miembro, actor y responsable en la familia europea. También

discutimos las relaciones internacionales desde los puntos de vista de los grandes objetivos. Creo no surgiran dificultades diferenciales insuperables entre Rusia, Gran Bretaña y Estados Unidos. Nos preocupamos también de los principios fundamentales que afectan al bienestar de los seres humanos en todos los países. Stalin es un hombre decidido y de buen humor y cree que representa verdaderamente a Rusia, Gran Bretaña, Rusia, China y Estados Unidos, representan las tres cuartas partes de la población mundial. Alemania y Japón — continúa — tienen que darse cuenta que el mundo no les dejará que repitan sus ataques.

Continuó diciendo Roosevelt que no hay camino fácil que lleve a la victoria y que el fin no está aún a la vista.

Finalmente envió a las fuerzas armadas la felicitación de Pascua en nombre del pueblo norteamericano y concluyó con estas palabras:

"Que Dios nos bendiga a todos. Que Dios nos mantenga firmes en la fe de que combatimos por días mejores para la humanidad, aquí y en todos los lugares". — Efe.

DESDE ARGEL

La reorganización del Ejército francés a las órdenes de Giraud

Argel 25. — (Crónica especial transmitida por Radio). — Mientras que las operaciones aladas en Italia siguen desarrollándose al mismo ritmo que en jornadas pasadas, los preparativos para lanzar nuevos Ejércitos sobre Europa desde el Sur prosiguen en África del Norte. Hace unos días se anunció oficialmente que el general Juin ha sido designado comandante en jefe de las tropas francesas que participarán con las angloamericanas en las futuras campañas continentales y ayer se han dado a conocer algunos datos sobre la constitución de este Ejército que, bajo la dirección suprema de Giraud, va siendo formado con el material recibido de los Estados Unidos para lanzarlo a la acción en el momento oportuno.

Aunque el descontento ha cundido últimamente a causa del carácter dado a la depuración de los altos oficiales del Ejército, parece que éste tiende a disminuir y que es mayor de lo que se creyó en principio el número de oficiales que en torno al general Giraud se disponen a reorganizar el Ejército para que las fuerzas armadas francesas puedan participar en la forma que corresponde a su importancia en las futuras operaciones para la reconquista de Europa por las naciones unidas y, sobre todo, de Francia.

En el frente italiano operan ya algunos destacamentos franceses y de contingentes dotados de moderno material, unos y otros

¡TRABAJADOR! En toda relación con la Caja Nacional de Subsidios Familiares no olvide consignar el número de tu Declaración de Familia. Así lograrás mayor rapidez en la resolución de tu consulta.

La nueva situación política en Bolivia

La Paz. — El Gobierno ha autorizado la salida de extranjeros y refugiados de las embajadas y legaciones.

Su evacuación comenzó hoy. Se ha verificado el confiscamiento de bienes de algunos de los detenidos.—Efe.

HA FALLECIDO LA MADRE DE PEÑARANDA

Santiago de Chile. — El embajador de Bolivia ha anunciado el fallecimiento en La Paz de la madre del general Peñaranda, que contaba 70 años de edad.—Efe.

Escasa actividad bélica en el frente italiano

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

En la Italia meridional continuaron los fuertes ataques del adversario en el sector de Ortona. Sigue luchándose duramente en algunos puntos de penetración.

En los sectores central y occidental transcurrió la jornada sin acontecimientos de importancia.—Efe.

ESCASA ACTIVIDAD

Gran Cuartel General Aliado en Africa del Norte:

"El comunicado oficial dice que en el frente del VIII Ejército prosiguen los combates y fueron realizados avances. A consecuencia de las grandes lluvias y la mala visibilidad en la mayor parte de las regiones, las actividades quedaron limitadas a operaciones de patrullas.

A pesar del mal tiempo también, las tropas de combate en los sectores de las montañas se apoderaron de varias alturas." —Efe.

DESDE EL CAIRO SE DICE QUE ORTONA HA SIDO OCUPADA

Londres. — La radio de El Cairo informa que Ortona se halla ahora en manos de los aliados.

Las tropas alemanas — añade — resistieron desesperadamente hasta el último minuto.

Más al interior, el VIII Ejército ha realizado un avance de más de ocho kilómetros. — Efe.

han demostrado su valía en las últimas batallas y se piensa fundamentalmente que si al total de 400.000 franceses movilizables se les equipase de igual modo, podrían esperarse grandes resultados de las tropas galas, empujadas en rivalizar con las americanas e italianas, junto a las cuales luchan, en arroyo, tenacidad y resistencia.

«Si en plazo breve —decía recientemente— un portavoz del Comité de Liberación — se recibe el material prometido por Inglaterra y EE. UU., firmaremos un Ejército considerable, capaz de llevar a cabo por sí solo la campaña, más difícil que haya sido planeada por el Alto Mando aliado desde el Mediterráneo. Y, efectivamente, los franceses tienen efectivos más que suficientes para crear un Ejército potente, pero tropiezan con las dificultades del material, que no se recibe en mayores proporciones por la necesidad de distribuir equitativamente el tonelaje disponible en esta zona y en el Atlántico y quizá también por los problemas políticos que la Asamblea Consultiva provisional se obstina en colocar sobre el tapete son un obstáculo para el normal desarrollo de las relaciones entre el Comité Francés y las potencias aliadas.

Es posible que se quiera dar a entender, de manera que no pueda haber la menor duda de ello, que los franceses, por lo que respecta a su posición futura en Europa, dependen de las decisiones anglosajonas, al menos de momento, y que por ello se espera aclarar ciertos extremos todavía muy vagos antes de formar una fuerza que, como la que está creando el Generalísimo francés, sea capaz de sostener por sí sola cualquiera de las batallas proyectadas contra el Continente.

En Italia los franceses han dado muestras de su capacidad combativa; fuerzas poco numerosas han conquistado al asalto varias posiciones de altura en el frente del V Ejército a pesar de la resistencia ofrecida por las guardias alemanas superiores. Y esto — se dice aquí — es solo una muestra de lo que el Ejército francés de Africa Septentrional podría hacer en favor de los aliados si éstos le proporcionasen, en las cantidades debidas, el material de guerra con el que poder batirse contra sus antiguos enemigos.

en un
lan
de
tud
aún
tra
en
gid
den
nes
dos
E
nac
con
nag
nid
con
mis
Fal
Cau
últi
de
con
quie
de
vra,
sati
A
inte
tos
que
cio
cia
dad
bili
dio,
hac
más
mit
pán
que
quie
ener
reca
Qu
tro
ca,
gre
llas
de l
ha s
nues
ces,
nues
y las
ment
canta
politi
la vi
repar
cicma
diario
Caud
da po
Esa
siente
que t
de n
mani
no te
gos s
zas p
harte
ruta l
servir
cho r
levo
que s
drut
const
si an
piño
nos h
mano
el br
purifi
poco
sajan
de her
HU
CUAN
Lon
tajo
gulen
«En
«Sch
«Scha
«Scha
de l
mand
«Bras
voy e
norte
frente
Se
«cora
gran